

**ПЪЛЕН СТЕНОГРАФСКИ ПРОТОКОЛ № 18  
ОТ ДИСТАНЦИОННОТО ЗАСЕДАНИЕ ЧРЕЗ ВИДЕОКОНФЕРЕНТНА  
ВРЪЗКА НА ПРОКУРОРСКАТА КОЛЕГИЯ  
НА ВИШНИЯ СЪДЕБЕН СЪВЕТ,  
ПРОВЕДЕНО НА 3 ЮНИ 2026 г.**

**ПРЕДСЕДАТЕЛСТВАЩ: Стефан Петров – член на Прокурорската  
колегия на Висшия съдебен съвет**

**ОТСЪСТВА Гергана Мутафова**

**На заседанието присъства Димитър Ненов – за главен секретар  
на Висшия съдебен съвет съгласно Заповед № ВСС-  
7584/28.05.2026 г.**

***Откриване на заседанието – 11.03 ч.***

(влизат журналисти, правят снимки, след което напускат  
залата)

**СТЕФАН ПЕТРОВ: Добър ден, колеги!**

Откривам заседанието на Прокурорската колегия на  
Висшия съдебен съвет. Имаме кворум, можем да започнем работа.

По дневния ред имаме 8 точки, нямаме допълнителни.

Предложения по дневния ред? Не виждам желаещи.  
Тогава го приемаме така, както е представен.

**Точка 1** е във връзка с искане от изпълняващия функциите „главен прокурор“ за временно отстраняване от длъжност на магистрат на основание чл. 230, ал. 1 от ЗСВ.

Нека да проверим тук ли е магистратът или негов защитник. (Чува се: Няма никой.) Няма никой пред залата.

Тъй като е въз основа на чл. 230 от ЗСВ, предлагам мониторите на да бъдат закрити.

**(камерите са изключени)**

**(камерите са включени)**

СТЕФАН ПЕТРОВ: По точка 1 от дневния ред Прокурорската колегия на Висшия съдебен съвет взе следните решения:

Първо. Приема писменото становище на Маринела Иванова Марчева – прокурор в Районна прокуратура-Добрич, на основание чл. 230, ал. 2 от ЗСВ, във връзка с искането от изпълняващия функциите „главен прокурор“ за временното ѝ отстраняване от длъжност „прокурор“ в Районна прокуратура-Добрич, на основание чл. 230, ал. 1 от ЗСВ.

Второ. Не отстранява на основание чл. 230, ал. 1 от ЗСВ Маринела Иванова Марчева – прокурор в Районна прокуратура-гр. Добрич, обвиняема по пр. пр. № 14081/2022 г. по описа на Софийска градска прокуратура.

И трето. Решението по т. 1.2 може да се обжалва по реда на чл. 323 от ЗСВ пред Върховния административен съд в 14-дневен срок от съобщаването.

Преминаваме към **точка 2** от дневния ред, която е във връзка с възражение срещу комплексна оценка.

Господин Дамянов, заповядайте!

ОГНЯН ДАМЯНОВ: Колеги, по **точка 2** трябваше да се проведе изслушване на колежата Стефан Недялков Рачев, който направи възражение срещу изготвената му комплексна оценка.

Днес сутринта администрацията се е свързала с него, за да се информира дали ще се явява днес. Обяснил е, че днес в 10.00 ч. има насрочено съдебно заседание, по което той е прокурор. Същевременно не е направил искане да се отложи разглеждането на точката, но аз смятам, че е по-коректно да му се даде обективна възможност да участва в заседанието, поради което Ви предлагам следните диспозитиви:

Отлага изслушването на Стефан Недялков Рачев – прокурор в Софийска районна прокуратура, във връзка с постъпило възражение срещу изготвената му комплексна оценка.

Кани Стефан Недялков Рачев – прокурор в Софийска районна прокуратура, в заседанието на Прокурорската колегия на Висшия съдебен съвет, насрочено за 17.06.2026 г., в 11.00 часа, за изслушване.

СТЕФАН ПЕТРОВ: Колеги, изказвания по предложените диспозитиви – те са ясни? Не виждам желаещи.

Който е съгласен с предложените диспозитиви, моля да гласува!

8 гласа „за“. Приемат се.

(след проведеното гласуване с вдигане на ръка)

**2. ОТНОСНО:** Изслушване на Стефан Недялков Рачев – прокурор в Софийска районна прокуратура, във връзка с постъпило

възражение срещу изготвена комплексна оценка от извънредно атестиране (**поканен, не се явява**)

## **ПРОКУРОРСКАТА КОЛЕГИЯ НА ВИСШИЯ СЪДЕБЕН СЪВЕТ**

### **Р Е Ш И:**

**2.1. ОТЛАГА** изслушването на Стефан Недялков Рачев – прокурор в Софийска районна прокуратура, във връзка с постъпило възражение срещу изготвената му комплексна оценка от извънредно атестиране.

**2.2. КАНИ** Стефан Недялков Рачев – прокурор в Софийска районна прокуратура, в заседанието на Прокурорската колегия на Висшия съдебен съвет, насрочено за 17.06.2026 г. в 11.00 часа, за изслушване.

**СТЕФАН ПЕТРОВ:** **Точка 3**, г-н Дамянов.

**ОГНЯН ДАМЯНОВ:** Колеги, както виждате, към трета точка, която трябваше да бъде за определяне на изпълняващ функциите „директор“ на Националната следствена служба, няма материали от КАК. Причината е, че вчера до приключване на заседанието на КАК не бяха пристигнали уведомленията, или по-скоро заявленията на двамата заместник-директори на Националната следствена служба дали желаят да заемат тази позиция, поради което няма как днес да разгледаме точката, защото няма материали, които КАК да внесе.

Аз Ви предлагам да отложим точката, но наред с това, тъй като директорът на Националната следствена служба е и заместник главен прокурор, да изискаме в 3-дневен срок от изпълняващия функциите „главен прокурор“ с оглед все пак да

скъсим сроковете (ако е необходимо, и извънредна колегия може да се насрочи) да направи предложение за изпълняващ функциите „директор“ на Националната следствена служба. Тук ситуацията е по-различна от другите изпълняващи функциите, като сме определяли, поради това, което изложих...

СТЕФАН ПЕТРОВ: Колеги, изказвания? Не виждам желаещи. Тогава да гласуваме предложените диспозитиви.

Първият диспозитив е, че отлагаме точката.

И вторият диспозитив. Да изискаме в 3-дневен изпълняващият функциите „главен прокурор“ да направи предложение за изпълняващ функциите „директор“ на Националната следствена служба.

Който е съгласен с предложените диспозитиви, моля да гласува!

8 гласа „за“. Приемат се.

(след проведеното гласуване с вдигане на ръка)

**3. ОТНОСНО:** Определяне на изпълняващ функциите „директор“ на Национална следствена служба

### **ПРОКУРОРСКАТА КОЛЕГИЯ НА ВИСШИЯ СЪДЕБЕН СЪВЕТ**

#### **Р Е Ш И:**

**3.1. ОТЛАГА** разглеждането на точката.

**3.2. УКАЗВА** на изпълняващия функциите „главен прокурор“ в 3-дневен срок да направи предложение до Прокурорската колегия на Висшия съдебен съвет за определяне на изпълняващ функциите „директор“ на Национална следствена служба.

СТЕФАН ПЕТРОВ: Следващата точка, г-н Дамянов.

ОГНЯН ДАМЯНОВ: Колеги, тя също е свързана с директора на Националната следствена служба. Както знаете, миналата седмица освободихме г-н Сарафов от тази длъжност. За всички такива административни длъжности с изключение на „тримата големи“, имаме задължение в 7-дневен срок да открием процедура за избор на директор на Националната следствена служба.

За да избегнем всякакви спекулации, мога да кажа следното: предложение за директор на Националната следствена служба могат да правят трима членове на Прокурорската колегия, главният прокурор и министърът на правосъдието. Отсега заявявам, че членове на Прокурорската колегия няма да правят предложение за директор на Националната следствена служба. Доколкото знам и изпълняващия функции „главен прокурор“ няма да прави.

Диспозитивите по **точка 4** са следните: открива, на основание чл. 167, ал. 2 от ЗСВ, процедура за избор на директор на Националната следствена служба.

Следващ диспозитив: утвърждава, на основание т. 4, Раздел I от Правилата за избор на директор на Националната следствена служба, образец на кадрова справка.

И решенията по тези две точки да се публикуват на интернет страницата на Висшия съдебен съвет.

СТЕФАН ПЕТРОВ: Колеги, изказвания по тази точка? Ние по Закона за съдебната власт сме длъжни да обявим този конкурс. Не виждам желаещи.

Който е съгласен с предложените диспозитиви, моля да гласува - 8 гласа „за“.

Приема се.

(след проведеното гласуване с вдигане на ръка)

**4. ОТНОСНО:** Откриване на процедура за избор на директор на Национална следствена служба

### **ПРОКУРОРСКАТА КОЛЕГИЯ НА ВИСШИЯ СЪДЕБЕН СЪВЕТ**

#### **Р Е Ш И:**

**4.1. ОТКРИВА,** на основание чл. 167, ал. 2 от ЗСВ, процедура за избор на директор на Национална следствена служба.

**4.2. УТВЪРЖДАВА,** на основание т. 4, Раздел I от Правилата за избор на директор на Национална следствена служба, образец на кадрова справка.

**4.3.** Решенията по т. 4.1 и т. 4.2 да се публикуват на интернет страницата на Висшия съдебен съвет.

СТЕФАН ПЕТРОВ: Следващата точка, г-н Дамянов.

ОГНЯН ДАМЯНОВ: **Точка 5** - освобождава, на основание чл. 160, във връзка с чл. 175, ал. 8, изречение първо от ЗСВ, Яна Миткова Николова-Шостак от заеманата длъжност „заместник-военно-окръжен прокурор“ на Военно-окръжна прокуратура – София, с ранг „прокурор във ВКП“, считано от датата на вземане на решението.

2. Преназначава, на основание чл. 169, ал. 5 от ЗСВ, Яна Миткова Николова-Шостак на длъжност „прокурор“ във ВОП-София, с ранг „прокурор във ВКП“, считано от датата на вземане на решението.

СТЕФАН ПЕТРОВ: Изказвания по тази точка, колеги? Има ли желаещи? Не виждам.

Който е съгласен с предложените диспозитиви, моля да гласува - 8 гласа „за“, приема се.

(след проведеното гласуване с вдигане на ръка)

**5. ОТНОСНО:** Предложение от административния ръководител на Военно-окръжна прокуратура – София за освобождаване на Яна Миткова Николова-Шостак от заеманата длъжност „заместник на административния ръководител – заместник-военно-окръжен прокурор“ на Военно-окръжна прокуратура – София

### **ПРОКУРОРСКАТА КОЛЕГИЯ НА ВИСШИЯ СЪДЕБЕН СЪВЕТ**

#### **Р Е Ш И:**

**5.1. ОСВОБОЖДАВА**, на основание чл. 160, във връзка с чл. 175, ал. 8, изр. 1 от ЗСВ, Яна Миткова Николова – Шостак от заеманата длъжност „заместник на административния ръководител – заместник-военно-окръжен прокурор“ на Военно-окръжна прокуратура - София, с ранг „прокурор във ВКП“, считано от датата на вземане на решението.

**5.2. ПРЕНАЗНАЧАВА**, на основание чл. 169, ал. 5 от ЗСВ, Яна Миткова Николова - Шостак на длъжност „прокурор“ във Военно-окръжна прокуратура - София, с ранг „прокурор във ВКП“, с основно месечно трудово възнаграждение, съгласно Таблица № 1 на ВСС за определяне на максималните основни месечни работни заплати на съдии, прокурори и следователи, считано от датата на вземане на решението.

**СТЕФАН ПЕТРОВ:** Следващата точка.

ОГНЯН ДАМЯНОВ: **Точка 6** - освобождава, на основание чл. 160, във връзка с чл. 175, ал. 8, изр. 1 от ЗСВ, Лилия Ангелова Кариева от заеманата длъжност „заместник-районен прокурор" на СРП, с ранг „прокурор във ВКП", считано от датата на вземане на решението.

Назначава, на основание чл. 168, ал. 3 от ЗСВ, Мирослава Бойкова Чифчиева-Георгиева – прокурор в Районна прокуратура-Перник, на длъжност „заместник-районен прокурор" на СРП, с ранг „прокурор във ВКП", считано от датата на встъпване в длъжност.

Трети диспозитив - преназначава, на основание чл. 169, ал. 5 от ЗСВ, Лилия Ангелова Кариева на заеманата преди назначаването ѝ за „заместник-районен прокурор" на СРП длъжност „прокурор" в СРП, с ранг „прокурор във ВКП", считано от датата на вземане на решението.

СТЕФАН ПЕТРОВ: Колеги, изказвания по тази точка? Не виждам желаещи. Който е съгласен с предложените диспозитиви, моля да гласува – 8 гласа „за", приема се.

(след проведеното гласуване с вдигане на ръка)

**6. ОТНОСНО:** Предложение от административния ръководител на Софийска районна прокуратура за освобождаване на Лилия Ангелова Кариева от заеманата длъжност „заместник на административния ръководител – заместник-районен прокурор" на Софийска районна прокуратура и назначаване на Мирослава Бойкова Чифчиева-Георгиева - прокурор в Районна прокуратура - Перник, на длъжност „заместник на административния ръководител - заместник-районен прокурор" на Софийска районна прокуратура

**ПРОКУРОРСКАТА КОЛЕГИЯ НА ВИСШИЯ СЪДЕБЕН СЪВЕТ**

**Р Е Ш И:**

**6.1. ОСВОБОЖДАВА**, на основание чл. 160, във връзка с чл. 175, ал. 8, изр. 1 от ЗСВ, Лилия Ангелова Кариева от заеманата длъжност „заместник на административния ръководител - заместник-районен прокурор" на Софийска районна прокуратура, с ранг „прокурор във ВКП", считано от датата на вземане на решението.

**6.2. НАЗНАЧАВА**, на основание чл. 160, във връзка с чл. 168, ал. 3 от ЗСВ, Мирослава Бойкова Чифчиева-Георгиева - прокурор в Районна прокуратура - Перник, на длъжност „заместник на административния ръководител - заместник-районен прокурор" на Софийска районна прокуратура, с ранг „прокурор във ВКП", с основно месечно трудово възнаграждение, съгласно Таблица № 1 на ВСС за определяне на максималните основни месечни работни заплати на съдии, прокурори и следователи, считано от датата на встъпване в длъжност.

**6.3. ПРЕНАЗНАЧАВА**, на основание чл. 169, ал. 5 от ЗСВ, Лилия Ангелова Кариева на заеманата преди назначаването ѝ за „заместник на административния ръководител - заместник-районен прокурор" на Софийска районна прокуратура длъжност - „прокурор" в Софийска районна прокуратура, с ранг „прокурор във ВКП", с основно месечно трудово възнаграждение, съгласно Таблица № 1 на ВСС за определяне на максималните основни месечни работни заплати на съдии, прокурори и следователи, считано от датата на вземане на решението.

СТЕФАН ПЕТРОВ: Следваща точка.

ОГНЯН ДАМЯНОВ: **Точка 7** - провежда, на основание чл. 196 от ЗСВ, извънредно атестиране на Росен Петков Русинов - изпълняващ функциите „окръжен прокурор“ на Окръжна прокуратура-Монтана.

2. Приема комплексна оценка от атестирането „Много добра“.

Следващата **точка 8** - повишава, на основание чл. 234 от ЗСВ, Михаела Владкова Ралчева - прокурор в Районна прокуратура-Силистра, на място в по-горен ранг „прокурор в ОП“, считано от датата на вземане на решението.

Решението по т. 1, ведно с извлечение от решение на Пленума на ВСС по протокол от 22 януари 2026 г., т. 9, да се изпрати на Михаела Владкова Ралчева – прокурор в Районна прокуратура-Силистра.

СТЕФАН ПЕТРОВ: Изказвания по точки 7 и 8, колеги? Не виждам желаещи.

Който е съгласен с предложените диспозитиви, моля да гласува - 8 глас „за“, приемат се точки 7 и 8.

(след проведеното гласуване с вдигане на ръка на т. 7 и т. 8)

## **ПРОКУРОРСКАТА КОЛЕГИЯ НА ВИСШИЯ СЪДЕБЕН СЪВЕТ**

### **Р Е Ш И:**

**7.1. ПРОВЕЖДА**, на основание чл. 196, ал. 1, т. 4, във вр. чл. 197, ал. 5, т. 2 от ЗСВ, извънредно атестиране на Росен Петков

Русинов - изпълняващ функциите „административен ръководител - окръжен прокурор" на Окръжна прокуратура - Монтана.

**7.2. ПРИЕМА**, на основание чл. 206, ал. 1 от ЗСВ, комплексна оценка от атестирането „МНОГО ДОБРА" на Росен Петков Русинов - изпълняващ функциите „административен ръководител - окръжен прокурор" на Окръжна прокуратура - Монтана.

## **ПРОКУРОРСКАТА КОЛЕГИЯ НА ВИСШИЯ СЪДЕБЕН СЪВЕТ**

### **Р Е Ш И:**

**8.1. ПОВИШАВА**, на основание чл. 234 от ЗСВ, Михаела Владкова Ралчева - прокурор в Районна прокуратура - Силистра, на място в по-горен ранг „прокурор в ОП", с основно месечно трудово възнаграждение, съгласно Таблица № 1 на ВСС за определяне на максималните основни месечни работни заплати на съдии, прокурори и следователи, считано от датата на вземане на решението.

**8.2.** Решението по т. 8.1, ведно с извлечение от решение на Пленума на Висшия съдебен съвет по Протокол № 1/22.01.2026 г., т. 9, да се изпрати на Михаела Владкова Ралчева – прокурор в Районна прокуратура - Силистра.

СТЕФАН ПЕТРОВ: С това изчерпахме дневния ред.

Закривам заседанието на Прокурорската колегия.

Пожелавам Ви здраве и успешен ден!

***Закриване на заседанието – 11,25 ч.***

***Стенографи:***

Лидия Здравкова

Вася Йорданова

(Изготвен на 08.06.2026 г.)

**ПРЕДСЕДАТЕЛСТВАЩ:**

**СТЕФАН ПЕТРОВ**

Разпечатка от гласуване на решенията по протокола.

Гласуването е в съответствие с предложението на вносителя.

Публикуван на 08.06.2026 г.